渠引顺:笤帚下的春

□ 李海兰



渠引顺是滨河街道环卫处一名普通的环 卫工人,负责市区永宁中路的清扫保洁工作。 在许多人的眼里,春夏秋冬只是季节的更替, 但对常年辛勤奋战在环卫一线的渠引顺而言, 春夏秋冬却别有滋味,让我们走进他的生活, 感受他的"春夏秋冬"!

俗话说,一日之计在于晨,一年之计在于 春天,熬过了滴水成冰的冬天,气温慢慢 回暖,万物开始复苏,雨水随之到来,但正是这 蓬勃的生机给渠引顺带来了烦恼,永宁中路两 侧的绿化带栽种着一排排的树木。每到阳春 月,柳絮纷飞,漫天飘洒,雪白的柳絮在为城 市增添了一丝浪漫的同时,也大大影响了行人 出行。漫天飞舞的柳絮一会儿钻到路人的眼 睛里,一会钻到鼻子里,真是防不胜防,渠引顺 压又压不住,扫又扫不完。可是他从来没有放

弃过,为了让市民出行方便,路面更洁净,在这 柳絮纷飞的时节,他每天天不亮就上岗,一丝 不苟地守护着城市的美丽,他就像春天的使

盛夏,瓦蓝的天空没有一丝云彩,火热的 太阳炙烤着大地,忽来的暴雨不可预知。有 时,一场暴雨过后,空气中弥漫着泥土的芬芳, 雨水冲洗了路面的灰尘,却也冲出了角落的污 垢,使一些垃圾或多或少地涌现在路面,总是 让渠引顺苦不堪言。但渠引顺没有放弃,也不 怨天尤人,他总是无怨无悔地埋头收拾,待到 路面再次恢复整洁时,他总会露出会心的微 笑,如夏天的精灵一样美丽。

秋天,是收获的季节。 叶起舞,当市民怀着从酷暑中解脱出来的喜悦 心情,漫步在诗情画意的林荫道路时,渠引顺 也迎来了他的又一个工作"旺季",无边落叶萧萧下,满地的落叶带给了他无尽的苦恼。呈祥 路的两侧柳树,一到秋天,遍地的柳叶、柳枝, 扫了又来,清了又落。渠引顺每到这个时候, 知道工作量大,于是每天早上天不亮就从家里 出发,开始日复一日的清扫保洁,只为保持往 日的美丽。在他的责任区域,从来没有落叶堆 积的现象。他像秋天的使者一般守护着道路 的整洁。

冬天,没了春日的和风,少了夏天的狂热, 缺了秋天的惬意,只剩下凛冽的寒风,万物进



渠引顺正在清扫街道

人冬眠季。为了市民的出行安全,渠引顺依旧 日夜兼程,顶着刺骨的寒风在道路上作业。冬 天的天气奇冷无比,早上,当市民们还在暖暖 的被窝里酣睡的时候,渠引顺就来到自己的责 任区域,哪怕是冻伤了也不停歇,只为了道路 的整洁,行人和车辆的安

全。他就像冬日里的暖 阳一般守护着行人和车 辆的安全。

在市区各大街小巷, 每个角落都有像渠引顺 ·样专属记忆的环卫工

人,不管是头顶烈日、脚踩热浪、汗流浃背的夏 天,还是脸冻得通红、寒风凛冽的冬天,他们都 没有一句怨言、没有一丝退缩,用勤劳的双手, 守护着城市的卫生,为市民营造了整洁、优美 的工作生活环境。

走基层 讲故事

方山县中小学师生

走进兴县红色基地 接受革命精神洗礼



本报讯 11月2日,方山县关工委和方 山县教科局关工委组织全县24所中小学共 100余名师生卦兴县红色基地观摩。

在晋绥边区革命纪念馆,大家有序参观了

的六个展厅,详细了解了晋 绥革命根据地的形成、作 用、军民斗争史、根据地的 全面建设等,深切回顾老 ·辈无产阶级革命家和共 产党人的丰功伟绩和革命 情怀,聆听感人至深的家 风故事,用心感悟触动心 弦的家风箴言。随后,大家 来到了一二〇师学校,在该 校老师的热情讲解下,大家 先后参观了中国共产党百 年光辉历程展、一二〇师学 校先锋剧场外墙展、清廉文 化走廊、一二〇师战史陈 列馆等地。在一二〇师战

史陈列馆里,少先队讲解员引导大家参观并讲 一二〇师历史及民族英雄事迹

看着一张张记录着往昔峥嵘岁月的照 片、一件件经过战火洗礼的文物,大家深切 雄气概和不怕牺牲、英勇奋战的革命精神。

在黑茶山"四·八"烈士纪念馆"四·八 烈士空难事件展厅、烈士生平及历史功勋展 厅,大家聆听了遇难烈士王若飞、叶挺、秦邦 宪等空难者的英雄事迹,并通过参观展馆内 的翔实图片、资料、实物等,详细了解了革命 先烈舍生忘死的英雄事迹。

关工委主任刘长喜表示,关心下一代工 作,是全党、全社会的共同事业,一直以来, 方山县关工委强化组织建设,推进模式创 新,抓牢工作重点,广泛凝聚合力,形成"党 委统一领导,关工委主动作为,相关部门密 切配合,社会各界广泛参与"的工作格局,推 动关工工作向更高质量发展。

下一步,方山县关工委将牢牢把握党建 引领根本方向,带着感情,带着责任,带着爱 心,不断探索创新机制,充分凝聚强大合力, 把关工工作的品牌擦得更亮、打得更响,不 断谱写新时代关心下代事业的新篇章。

(闫卫星)

汾

阳

市

传承优秀家教家风家训 精油传递与传承, 其中 特别是曹家族人在《汾 阳县志》等几十种书籍 上留下的近百篇文章与 体现他们为官清廉的 《翰林与小贩》等民间故 事,都成为加强和改进 未成年人思想道德建设 的口传教材。 曹家大院自从

本报讯 汾阳市民

张振富为了传播地方历

史文化,促进广大青少 年增强热爱祖国、奉献

家乡的观念,2021年以 来,投资100多万元,依 托地方历史名人曹学闵

在贾家庄镇金井村的旧

居,建立起闻名全市的

年间内阁侍读学士,任

实,端品励行,深得乾

隆皇帝信任。他晚年

讲求养性之道,爱写诗

文,著有《紫云山房诗

多间展览馆,院长张振

富亲自讲解,把金井村

悠久的历史文化与曹学

闵勤政廉洁、为国为民

曹家大院目前建立

曹学闵,清代乾隆

一贯质朴诚

旅游景点曹家大院。

职 30 年,-

文抄》。

2023年2月开展运营以 来,已经接纳了众多游 客,其中包括来自金井 村与周边农村的广大青 少年人。10月6日晚, 山西黄河电视台在"黄 河新闻"节目中,以"张 振富修缮历史古建助力 乡村振兴"为题,报道了 这一农村盛事。曹家大 院也将带动更多知名人 士与农民企业家发扬善 举,倾情投身到各项公 益关爱事业中

(樊启俭)



本报记者 阮兴时 摄影报道